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欧姆定律的应用 多种方法测电阻周末练习


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　习题内容
　　1.有两个电阻阻值分别为6Ω和9Ω，串联后接到某电源上，两电阻中的电流之比为________，两电阻两端的电压之比为________。如把这两个电阻改为并联后接到原电路中，那么两电阻中的电流之比为________，两个电阻两端的电压之比为__________。 　　

　　2.某段导体两端的电压为3V时，通过它的电流为0.6A，则该导体的电阻为______________Ω；当导体两端的电压减小一半时，则该导体的电阻为______________Ω。 　　

　　3.把R1=15Ω和R2=5Ω的两电阻并联后接在电源上，通过R1的电流是0.4A，R2两端的电压为________V，干路中的总电流为_________A。 　

　　4.学校照明电路的总电阻，当（　　 ） 　　
　　A．全校电灯开关都闭合时最大　　　 B．全校电灯开关都闭合时最小 　　
　　C．全校电灯开关都断开时最小　　　 D．全校电灯少用时最小 　　

　　5.电阻R1和R2并联在某电源上，且R1＞R2，以下说法中正确的是[　　 ] 　　
　　A．R1两端的电压大于R2两端的电压　　　 B．R1中的电流等于R2中的电流 　　
　　C．R1中的电流大于R2中的电流　　　　　 D．R1中的电流小于R2中的电流 　

　　6.如图所示电路，已知电源电压为3V，R2为6Ω，当S断开时，电流表的示数为1A，[image: image3.jpg]


如把S合上，电流表的示数为（　 ） 　　
　　A．0.5A
　　B．0.75A　
　　C．1A
　　D．1.5A 　　

　　7.一个20Ω的电阻，接在由4节干电池串联的电源上，要测这个电阻中的电流和两端的电压，电流表，电压表选的量程应为（　 ） 　　
　　A．0～0.6A，0～3V　　　　 B．0～0.6A，0～15V 
　　C．0～3A，0～3V　　　　　 D．0～3A，0～15V

　　8.为了使一只电阻为10Ω、正常工作的电压为6V的电灯接在24V的电源上能正常工作，那么电路中必须（　 ） 　　
　　A．串联一只30Ω的电阻　 B．串联一只10Ω的电阻 
　　C．并联一只30Ω的电阻　 D．并联一只10Ω的电阻 

　　9.如图所示路中，电源电压为6V，电压表示数为4V，R2=4Ω，求电流表的示数和R1的阻值。（你有几种解法？） 　　
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　　10.如图所示的电路中,R=10Ω，滑动变阻器的规格为“2A、20Ω”，电源电压为6V并保持不变。求：
　　⑴．当滑动变阻器的滑片P从a端滑到b端时，电流表和电压表的变化范围，
　　⑵．如果滑片P在a、b间的某一位置时，电压表的读数是4V，电流表的读数是0.4A，此时滑动变阻器接入电路的那部分电阻是多少?
　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　11.如图所示的电路中，R1=400Ω,R3=20Ω，电源电压U=12V且保持不变，当S1、S2断开时，电流表的示数为0.1A，求：
　　(1) R2的阻值，　 (2)S1、S2闭合时电流表的示数。
　　　　　　　　　　　　　　　[image: image2.jpg]



练习答案：
　　1.1:1，2:3，3:2，1:1
　　2.5，5
　　3.6，1.6
　　4.B
　　5.D
　　6.D
　　7.B
　　8.A
　　9.2Ω,提示：可以仿照例题1的三种解法。
　　10.(1)电流表：0.2A~0.6A;电压表:2V~6V,(2)滑动变阻器电阻：5Ω
　　11.100Ω，0.15A 
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